

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifia Giráldez

AÑO VIII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 6 de Diciembre de 1926

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.548

Ayer se colocó la primera piedra de las grandes obras

El día de ayer fué de extraordinaria solemnidad para Cádiz entero; señaladísima fecha, que ha quedado en la memoria de todos, como presagadora de un luminoso horizonte para nuestra ciudad, y en la que el alcalde y demás elementos municipales, sintieron la satisfacción plena del anhelo tanto tiempo perseguido y el orgullo inmenso de ver como el pueblo entero, el verdadero pueblo, se agolpaba en torno de un solar para aplaudir delirantemente la gestión de su Ayuntamiento.

Los preliminares de la solemnidad

Durante toda la mañana de ayer, el incansable don Francisco Leal, que no se dió un punto de reposo, estuvo en el solar de la calle San Rafael, ultimando los detalles de la solemnidad que iba a celebrarse.

En el lugar designado, se encontraban ya abierta la «cama» para recibir la piedra, que pendía de una fuerte «cabra» exornada con flores, y sujeta aquella por una larga cinta de seda de los colores nacionales.

A pocos pasos se erigió un delicado altar, donde presidía un valioso crucifijo de plata, rodeado de flores y rica candelaria. Una alfombra, varios cojines de terciopelo, y lujosos sillones, completaban la decoración.

El exorno del altar fué debido personalmente al virtuoso párroco de la iglesia de San Lorenzo y vocal de la Junta de Instrucción pública, don Manuel de la Fuente, auxiliado del sacristán de aquel templo señor Repeto.

Asimismo habíase colocado una amplia mesa recubierta de terciopelo, donde se encontraban, los útiles preciosos para el acto, destacando el delicado palastro de plata, de plata y ébano; que ha sido utilizado en anteriores solemnidades, tales como la primera piedra de los Depósitos de Tabacos, muelle Reina Victoria, estatuas de Castellar, Moret, etc.

En su empuñadura lleva en letras de oro «Alfonso XIII» y una corona.

En los preparativos de replanteo y albañilería intervinieron, el maestro de obra don José Santamaría, y obreros Lorenzo Santamaría, Pedro Reyes, Adriano Medina, Pedro Reinoso, Felipe Cantillón y Enrique Delgado.

La hora de la ceremonia.—Los concurrentes

Desde mucho antes de las cuatro de la tarde se encontraban en el sitio de la ceremonia, el mayordomo de ciudad señor Leal, alcalde de barrio don Andrés Fernández Balarino, y comandante de la guardia municipal Sr. Daponte.

Fuerzas de Guardia civil y Seguridad y guardia municipal cuidaban del orden.

En torno al solar se agolpó un enorme público, y asimismo balcones y azoteas de los alrededores aparecían materialmente «cuñados» de personas, destacándose centenares de bellezas del pintoresco barrio.

Poco antes de las cuatro empezaron a llegar los invitados. Recordamos a los señores siguientes:

Concejales Sres. Nuche, Wiesenthal, Orozco, Ortiz, Vega, Bueno, Parodi, Lahuerta, González Tánago, García Castellón, Paredes, Pérez (don Ernesto), Alvarez, Acuña, Fernández Pujol, Alvarez Moret, Vizcaino, Domínguez (don Tiburcio), secretario del Ayuntamiento don Fernando Domínguez de Cepeda.

Oficial de Instrucción pública,

ca, Sr. Sibón; magistrado, señor Larosa; deán de la S. I. C., señor Cós; canónigos, Sres. Domaica y Natéra; comandante de Intendencia, don Carlos Vázquez; don Francisco Nuche, don Francisco Aramburu, abogados del Estado, Sres. Martín Mateos, y López.

Comandante de Infantería, Sr. Aldaiturriaga; don Francisco Bernal, don Rafael Fernández Liebrecht, don Serafín Pró, comandante de Caballería, señor Fernández de Heredia; teniente coronel Sr. Chacón Benet, don Federico y don Juan Joly, concejal, Sr. Mosquera; diputado provincial Sr. Pemán.

Comandante de la Guardia civil señor Buscató, director de la Normal Sr. Hernández, profesor señor Repeto, capitán señor Ogalla, don Filemón Blázquez.

Coronel señor Díaz Escribano, don Francisco Fernández Alvarez, ingeniero del dique seco, coronel de Estado Mayor Sr. Curiel, Sr. Quijano, señor Fernández Linares, comisario de policía señor Chacón, concejal señor Mexías.

Comandante de Sanidad don Vicente Gauzo, capitán de Estado Mayor señor Bolívar, don Manuel Cerón, señor Gil de Pablo, secretario accidental de la Diputación don Juan P. Luque, Sres. Cela, Larrahondo, Esquivel, Lahera.

Director de la Escuela Industrial Sr. López González, don Rafael Picardo, don Lucio Basañana, don Ricardo Patrón, por el Centro Escolar don Alfonso de la Cruz y don Angel Navarro.

Don Miguel Rodríguez, señor Rodríguez Guerra, don José Paredes González, Sr. Ristori, padre Caro y numerosas otras personalidades cuya enumeración ocuparía muchas columnas.

También asiste el doctor don Leonardo Rodrigo Lavín, en nombre y representación de la Facultad de Medicina, Colegio Médico provincial y Real Academia de Medicina. Le acompaña su distinguida esposa.

Anotamos también las familias, o no menos distinguidas, de Talavera y Domínguez de Cepeda.

Asisten entre las primeras autoridades el comandante de Marina señor Pasquín, que ostenta la representación del capitán general del Departamento; delegado de Hacienda, secretario del Gobierno señor Cascarosa, por encontrarse ausente el señor Losada.

Igualmente asisten el arquitecto director de las grandes obras don Juan Talavera, ayudante don Adolfo Heptener y arquitecto municipal Sr. Sánchez Estévez.

Llegada del Obispo, del alcalde y la madrina

A las cuatro en punto de la tarde llegó el Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis con su familiar Sr. Jiménez Alfaro.

El Prelado es recibido por todos los invitados.

A las cuatro y cinco, entre una larga ovación de la multitud, que se agolpa alrededor del automóvil, llega el alcalde Sr. Blázquez en compañía de la madrina, preciosa niña de doce años, Magdalena Torrejón.

Vienen también la profesora de la escuela núm. 9, doña Amparo Teulet y el secretario particular Sr. Alonso.

El señor alcalde entra del brazo de la pequeña madrina y se repiten las manifestaciones de entusiasmo.

Seguidamente el Obispo procede a revestirse de medio pontifical, asistido de báculo por el padre Landeira, y de palmatoria por el padre Fuentes.

El proyecto del grupo.—Lectura del acta

El señor alcalde y los técnicos exhiben a los concurrentes el proyecto del grupo escolar de San Rafael, que es elogiado.

Luego el Sr. Blázquez anuncia que se va a leer el acta, lo que así se hace por el Sr. Domínguez de Cepeda.

El texto del acta

Dice así:

En la ciudad de Cádiz, a cinco de Diciembre de 1926, reinando en España la Católica Majestad de Don Alfonso de Borbón y Hapsburgo, treceno entré los de su nombre, siendo presidente del Gobierno de la Nación el Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera, hijo predilecto de esta provincia y adoptivo de Cádiz, siendo gobernador civil de aquella el Excmo. Sr. Don Luis Lossada y Ortiz de Zárate y ostentando la representación de la ciudad como alcalde elegido por su Excmo. Ayuntamiento, el honorable gaditano Ilmo. Sr. D. Agustín Blázquez y Paúl, a las 16 horas se constituyó la Excmo. Corporación municipal en el solar enclavado en la calle San Rafael de esta ciudad, donde habrá de ser colocada la primera piedra de un edificio destinado a grupo escolar que se construye por acuerdo y a expensas del Municipio, cuyo inmueble llevará el nombre del General Primo de Rivera, en honor del general ilustre que nos gobierna.

Acompañan al señor alcalde y cabildo las primeras autoridades de la provincia y de la ciudad, así en el orden civil como en el eclesiástico y militar, magistratura, jefes de los Cuerpos de la guarnición, entidades culturales, prensa diaria, personalidades más destacadas en Cádiz y pueblo numeroso, con los representantes de la entidad constructora.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de la diócesis, revestido de los sagrados ornamentos que el ritual previene, procedió a bendecir la piedra, que siendo la primera de esta construcción, simboliza ser también la primera de un ciclo de obras importantes, así a la vida de la ciudad, como a su ornato y mayor belleza.

Fué madrina de este acto la niña María Magdalena Torrejón González, alumna de la Escuela Nacional número 9, designada por sorteo ante el Sr. Alcalde entre otras tantas alumnas de las diez escuelas públicas que existen en la ciudad.

Depositada la piedra en su lecho, guardáronse con ella un ejemplar de la presente, monedas del curso legal, números de los diarios locales editados en el día de la fecha, retirándose las personalidades mencionadas después de suscribir este acta con el Alcalde presidente y el Secretario de la Corporación que certifica.

El acta ha sido redactada por el periodista y funcionario municipal, don Rafael García.

El discurso del Alcalde

El Sr. Alcalde hace uso de la palabra, y profundamente emocionado, expresa que antes de firmar quiere decir al pueblo de Cádiz que hoy es un día grande para todos, hoy se coloca la primera piedra de las grandes obras, y esta piedra, es además un símbolo de toda la serie proyectada y que inmediatamente van a dar comienzo.

Recuerda que la primera piedra se coloca en un grupo escolar que se ha de llamar «Primo de Rivera» y hace un extenso elogio de las escuelas y de las elevadas funciones sociales que desempeñan.

Las escuelas—dice—han de traer en el futuro para el País, paz, orden y gloria.

Precisa, pues, que se multipliquen las escuelas. Dios proteja a los pueblos que se preocupan de la Enseñanza, y así—repite—tendremos paz, moralidad y orden, que es lo que desean to-

dos los pueblos y anhela el de Cádiz, que representa.

Las últimas palabras del señor Blázquez se pierden en medio de una ensordecedora ovación.

Firma del acta

Acto seguido firma el alcalde, el Obispo, la madrina, las autoridades, concejales y personalidades. Firma asimismo un obreiro en representación del pueblo.

Por la Presidencia firmaron don Federico Joly y don Francisco Moreno.

La ceremonia de la firma dura un buen rato.

La bendición de la piedra

Luego, el señor alcalde colocó en un tubo de plomo el acta leída, ejemplares del «Diario de Cádiz» y «El Noticiero Gaditano», y monedas de plata, cobre y níquel, de uso corriente. E tubo fué colocado en la oquedad de la primera piedra.

El señor Obispo rezó las peticiones de ritual y bendijo la primera piedra, con el ceremonial acostumbrado.

Había el Obispo

Seguidamente, avanzó hacia el sitio donde se iba a colocar la primera piedra, y desde allí dirige la palabra a la concurrencia.

Comienza saludando al Ayuntamiento, a las dignas autoridades, al pueblo todo de Cádiz, y a sus amados hermanos en Jesucristo.

Alude luego en brillantes párrafos, al acto que se celebra con tanta solemnidad, y dice que trae a su memoria intensamente un recuerdo bíblico, que tiene gran aplicación al caso.

Glosa elocuentemente los primeros versículos del «Génesis», cantando la creación del hombre en inspirados términos.

Dios—dice—contempló la creación del Mundo y decidió crear al rey de ella, al soberano de la Naturaleza; al hombre.

Entonces formó el limo terrestre, viendo entonces que su creación era perfectamente bella, una maravillosa estatua, a la que faltaba, sin embargo, la vida, y Dios le inculcó entonces el divino soplo, y brotó la luz, y nacieron en el hombre los rayos de la inteligencia y la bondad del corazón, y ya la estatua dejó de serlo y el rey de la creación paseó por las magníficas praderas del Paraíso y del Edén.

Dirigiéndose al Ayuntamiento dice a continuación:

V. E., auxiliado por la poderosa inteligencia que ha trazado los proyectos y planos, ha acordado llevar a cabo las grandes obras de embellecimiento, urbanización e higiene de nuestra ciudad. En ello el Ayuntamiento ha puesto todo su cariño, todo su entusiasmo, y hasta el sacrificio, si fuera preciso, y ha dado también a Cádiz, su estatua, un Cádiz sano, aireado, lleno de suntuosos edificios, de grandes obras, de modernos adelantos. Esa era la estatua inerte contenida en los proyectos y presupuestos hechos; faltaba la vida, era necesario de todo punto a esos proyectos, la bendición de Dios, y esa la ha traído aquí el Obispo de Cádiz—expresa—al bendecir, al honrar esa piedra primera con el soplo divino, como fundamento de todas las demás obras y proyectos que han de realizarse.

Por eso el día de hoy es grande para Cádiz. Día en que Cádiz comienza una nueva vida para agregar a su historia largas páginas gloriosas.

Felicita al Ayuntamiento, y a todos cuantos han intervenido, y dice que después de felicitar a todos y felicitarse él mismo, pues se interesa grandemente por todo lo que se relaciona con esta querida tierra, quiere concluir con las palabras que forman parte de la oración que ha pronunciado en el acto de la bendición.

Que esta obra comenzada bajo los auspicios de Dios, y aca-

FOOT-BALL

El «Español» local vence al «Aurora» de La Línea, por 4 tantos a 1.

Tarea algo difícil y no muy grata un debutante, reseñar un partido a tono con día, «gris» y «duro»... más un compromiso moral me obliga a ello, y que con la benevolencia de los amables lectores de este simpático rotativo, voy a exponer a volar una lo que pueda.

Ante todo y ya que por el frío no me fué posible hacerlo, desde estas columnas envío un entusiasta aplauso al jugador Benítez, a quien con los ritos del caso se hizo entrega de la preciosa copa que por votación pública le fué otorgada el pasado domingo.

Lo que fué el partido

Muy próximo a las tres y media y a las órdenes del conocido deportista Eliseo, se alinean los equipos:

«Aurora»: Naos, Centrano, Tornay, Vázquez, Martínez, Gallardo, Parodi, Gómez, Vázquez, Montero y Rondri-guez.

«Español»: Pintado, González León, Gabr el, Izaola, Benítez, Muñoz, Caso, Bueno, Aguilar, Marcos y Oliva.

Jueces de línea, Peña y Cote.

Comienza el juego presionando los forasteros que se imponen breves minutos por la cohesión en su línea delantera aprovechando ligero titubeo de la defensa española, influenciada poderosamente por el Sol que les da plenamente en la cara, poco a poco, unos y otros van creciendo, viéndose bonitos avances de los líneas cortados formidablemente por medios y defensas locales que juegan muy bien destacándose Gabriel, que infunde respeto; la línea de ataque por el contrario desaprovechó toda ocasión de avanzar.

Según las arcaicas forasteras y un school bien empalmado del delantero centro, origina el primero y único tanto para ellos. Por la rapidez y calidad del tiro, solo nos queda pensar que Pintado estuvo desgraciado, sino es seguro lo hubiese parado.

No impresionó grandemente el tanto pues apesar de todo vislumbráramos que aquel juego de los visitantes era solo aparente.

Los de «casa» picanse y corren, medios y defensas, todo avance, bastando para contener todo el juego contrario, fuera de los tres tan os marcados por el «Español» y fué evidenciándose de tal manera la presión local que realmente podía decirse que no había enemigos, pero... ¡Ay del deporte! Aquella amistad de los cartees, se convirtió en una enojosa y mal consecuente lucha por parte de los... amables huéspedes que deben entrenarse con sacos ferrosos.

A pesar de ello siguen dominando netamente los de «casa» y en una bonita jugada, Marcos que es todo o luntad y nervios hace subir el marcador, siguiente en la ejecución Izaola y más tarde Benítez que de dos penalty tiró uno a las manos del portero.

La presión de los roji-azules, se intensifica y no pudiendo más, sacan a relucir los linenses, todo su clásico repertorio y riñen los que no asistieron, de la toma de Alhucemas, gritos que llegaban al cielo, jugadores que ruedan, choques espeluznantes de tobillos, sendas palmas en las caras, selecta frasología, ¡purl co que invade el campo de juego etc. etc. entretanto, árbitro y fuerza pública... impasibles.

GRAN TEATRO

EL MARTES 7 DE DICIEMBRE A LAS SEIS DE LA TARDE
Emocionante Película de Arte

Como ninguna, sugestiva, moral y de belleza.

ESTRENO

El Milagro de Lourdes

BUTACA 2 PESETAS.

PARAISO 0'50.

bada de bendecir en su nombre, llegue a feliz término.

Alude a la niñez que ha venido a colocar la primera piedra, y termina diciendo que la bendición de Dios descienda sobre todos, como él la dá ahora en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo.

La hermosa plática del prelado fué elogiadísima por todos.

El acto solemne.—Colocación de la piedra

El Sr. Alcalde entregó el palastro a la madrina y la niña Magdalena colocó la primera pella de mezcla sobre la piedra. El hueco, fué luego cerrado con ladrillos.

El Alcalde vertió sobre la piedra una hotella de «Blázquez» diciendo:

—Yo te bautizo con amonillado.

Y vino el momento emocionante. La nena madrina, tiró del lazo que rodeaba la piedra y ésta, descendiendo lentamente, quedó colocada en su sitio. La banda del Hospicio interpretó la Marcha Real y estalló una larga ovación.

Se obtuvieron varias fotografías del acto.

El Alcalde dió un ¡Viva el Rey!, ¡Viva Primo de Riveral y ¡Viva Cádiz! contestándosele con ¡Viva el Alcalde!

Finalmente todos los invitados dispusieron a trasladarse al Ayuntamiento.

Un té en el Ayuntamiento

Los invitados y autoridades fueron congregándose en la Alcaidía, donde el Sr. Blázquez, invitó a la madrina de la ceremonia, a ocupar su propio sillón.

De allí pasóse al salón de actos, donde se sirvió un té, dulces, pastas, mantecados, pon-

che, etc., todo ello servido, como acostumbra, por la Cervecería Inglesa.

Fué elogiadísimo el exorno de la mesa, que tenía ocho grandes jarrones de plata y veinte de porcelana de Sevres, con magníficos ramos de flores.

No hubo brindis, pero el señor Nuche deseó a todos los presentes que pudieran tener vida bastante para ver el final de las obras, y el Sr. Vega felicitó al Alcalde en nombre de los obreros gaditanos conscientes.

La animación y amena charla duró hasta cerca de las siete de la tarde.

Otros detalles

La madrina, ha sido obsequiada por el Ayuntamiento, con 200 pesetas, con otras 200 por la Empresa Constructora y 100 pesetas de don José Paredes. Con el total se le abrirá una libreta a su nombre.

Además el alcalde gratificóla de su propio peculio y ordenó se remitieran dulces y vino a su familia.

El padre de la niña Magdalena, que no tenía trabajo, por haber cesado las obras de la plaza de toros, donde estaba, ha sido colocado en las obras que se empiezan hoy.

El canónigo Sr. Natera, recordaba que el había nacido en una de las casas que existían en el solar donde se ha colocado la primera piedra.

Desde luego las obras del grupo escolar, comienzan mañana y también mañana se hará el repanteo de la Alameda. Seguirán el mercado y el alcantarillado.

Todas las obras del primer grupo se propone empezarlas el Sr. Talavera en el plazo de un mes.

El silbato del árbitro más justiciero y bondadoso que éste, sonó infinitas para bien de todos.

COMENTARIOS

Una prolongación con mayores agrados del pasado domingo.

La "Aurora", equipo para veinte minutos de juego indefinido y aunque el blanco no tiene nada de limpio, emplearon sus jugadores toda la violencia que quisieron. En resumen, es uno de esos equipos que el mayor favor que puede hacerse es dejarlo en casa.

El "Español", desarrolló un juego de fensio estupendo, consagrándose cada vez más la pareja González León-Gabriel, que merecen todo elogio. Soberbio Izaola, que juega incansable y progresa por partido. Muy bien Benítez, la fama que abusó tanto del regalo; Maño a la altura de Izaola.

De los delanteros, sólo jugaron dos titulares, en el primer tiempo Aguilera que por resaca de un esguince no rindió lo que sabe; y en el segundo Rafaelín que pasó excelentes balones. García Oliva substituyó con acierto a Paco González.

Marcos subió con su ocultad y valentía, otras cualidades que le son precisas, viéndosele entrenamiento y adelanto. El ala "desconocido" bastante regular, sólo le al, o el goal que hizo y siga entrenándose para el mañana.

Y Bueno... nos recuerda sus últimas actuaciones, es fácil que con un buen entrenador y cuatro o cinco meses de intenso entrenamiento pudiera justificar futbolísticamente su apellido.

Lo último es que no tengamos ningún árbitro colegiado.

Al público también to a algo estos incidentes, al que asiste, porque con sus gritos o amenazas, excita a los jugadores o indisponen árbitros y al que no acude por estar aliente y aliento por comerse empresas mayores con famosos equipos, que a más de ir a este pueblo numerosos forasteros que reportan considerables ingresos, lucían ese juego mágico, atrayente, píril y artístico de balón que deleita como el mejor de los espectáculos y el más bello de los deportes.

UNO DE "ACA"

Para celebrar la salida del Boletín Jurídico

Ayer mañana tuvo lugar en «Viña» un simpático acto, con que el director propietario de la nueva revista quincenal «Boletín Jurídico» obsequiaba a sus colaboradores y amistades, para celebrar la aparición del primer número de la misma, que fue editado ayer.

Por la casa citada sirvióse un espléndido «lunch», al que asistieron el director de la publicación referida don José M. Noceti, redactor jefe de la misma don Fernando Domínguez de Cepeda, don Rafael Fernández Llebre, don José Sordo Arjona, don Adolfo Martínez Cano y otras varias personas.

Excusaron su asistencia por obligaciones perentorias don Francisco Clotet y don Jacobo Díaz Escribano.

El acto fué en extremo cordialísimo, brindándose por la prosperidad del nuevo periódico, que viene a llenar un vacío señaladísimo en la prensa local.

El «Boletín Jurídico» en su primer número inserta notables trabajos del señor Domínguez de Cepeda, don Carlos García Pascual, Sr. Martínez Cano y otros de redacción.

También dedica un cariñoso saludo a la prensa, al que por nuestra parte efusivamente correspondemos, deseándole dilatada y próspera existencia.

Boda de la Princesa Luz

Por García Pascual

(CONCLUSIÓN)

Si desde luego posees esas condiciones, puedes aspirar al enlace con mi hija. De no poseer todos o faltarte alguno de los esenciales requisitos, no podrás pretenderla hasta que los reunas.

Coa lo que dió por terminada la conversación.

Resultado de ella fué, que Alejandro saliera formando numerosos proyectos, que tan rápidamente como los forjaba se apresuraba a desecharlos, procurando coordinar sus ideas para evitar que el agolpamiento de muchas impidiera la claridad y el reposo que son necesarios para enjuiciar.

Decidió en definitiva descartar unos días, con el propósito de que transcurridos los mismos, estuviese en condiciones de vigor mental suficiente, a fin de adoptar el plan que madurado le conviniera, para ponerlo en práctica con la fortaleza que le era característica.

La necesidad, como maestra, le aconsejó lo que tenía que hacer. Y ello era arduo y difícil,

largo y penoso; dado que el esfuerzo ha de guardar relación con lo que se intenta conseguir, se enteró que en una nación que el mar separaba de la suya, había medio de obtener las condiciones a que aspiraba, y aguantando todas las penalidades de una travesía larga, verificada con pobrísimos recursos, se encontró al cabo del viaje con una gran población, cuyo ruido de vehículos y tránsito de innumerables personas, lo aturdió de momento, quedando en situación muy semejante al mar.

Una vez que se repuso de la primera fuerte impresión, encaminó sus pasos hacia un convento de religiosas, por estimar con certero instinto, que no sólo no habían de engañarle, sino que le auxiliarían todo lo que pudiesen en la consecución de sus propósitos. Hizo el ofrecimiento de su trabajo en equivalencia a la enseñanza que pensaba adquirir, simultaneando la Música, la Poesía, la Pintura, y dejando para último término el arte de la Guerra, que ofrendaría, a no dudarlo, cuando ya tuviera la base de los conocimientos referidos y dispusiera de medios materiales para costearse los profesores.

Sus negocios marchaban a las mil maravillas, asimilándose con facilidad nada común todas las materias que constituían el objeto de los estudios que cursaba, con no pequeño asombro de los encargados de las explicaciones que observaban los rápidos adelantos y la transformación no menos rápida que se operaba en su porte y continente.

Tardando no mucho, hubo de considerar concluido su preparación, emprendiendo su viaje de regreso, con el pecho anhelante y la inquietud insuperable de todo enamorado. Le parecía empujar con su voluntad al barco para que llegara más pronto, no dejando de practicar los conocimientos, tanto para que no se le olvidaran como para perfeccionarse en lo posible. La adquisición del saber cuestó mucho tiempo y bastante esfuerzo, olvidándose con más facilidad una vez conseguido, si deja de practicarse y si el estudio se abandona.

La partida empezada envolvía la posesión del ser amado, justificándose con ello que toda actividad era poca y toda precaución escasa ante la promesa que se le ofrecía espléndida de belleza y con cuantos atractivos encadenan los afectos. Y su alma estaba encadenada a la de la Princesa Luz.

Llegado que hubo al lugar de su deseo, claro está que lo primero que hizo, efectuándolo con la mayor rapidez, fué presentarse al padre de su amada.

Este lo recibió con marcadas muestras de curiosidad, albergando todavía alguna esperanza de imposibilidad, basada en que el exámen había de ser riguroso.

A la primera pregunta respondió admirablemente. Se mostró como un músico de ejecución maestra.

De igual manera salió airoso de la prueba segunda. No en verso porque no era poeta, pero sí en prosa escribió con toda corrección sobre el tema que le fué puesto.

Por lo que se refiere a la pintura, dió también muestras de verificarla con discreción y como no podía pedirse más de quien no era perfeccionado.

En cuanto al Arte de la Guerra hizo con palabra segura, conceptos claros y ademanes elegantes exposiciones de los temas objetos de las preguntas, con tal dominio y profundidad de juicio, que dió motivo a la benevolencia del Rey.

Después de felicitado por éste, le habló así:

— Bien se ha visto que posees una voluntad que sujeta tus facultades al cumplimiento del fin que se propone, y ya que eres una representación cabal del Trabajo, dado que la última fuente de tu sustentación lo constituye el mismo; de la Naturaleza puesto que tenías las noticias múltiples y sabias que proporcionan a los que saben aprovechar sus insuperables enseñanzas, faltándote solamente los Libros, que afianzan los conocimientos, aumentan el saber y sugieren orientaciones de conducta fecunda; extremos que por tu innegable valer has conseguido, te encuentras con los requisitos cumplidos y puedes

desde luego optar por la mano de mi hija.

Has de saber que yo soy el Rey y que tienes por consorte a la Princesa Luz. Posees las bases para regir con acierto, a saber: el Trabajo, origen de todo bien y fundamento indispensable para apreciar el ajeno; la Naturaleza, maestra de todo conocimiento y asiento de toda verdad, y los Libros, guías permanentes para no extraviarse por el camino.

CARLOS GARCÍA PASCUAL

Notas del día

Obsequio

En esta redacción se ha recibido un artístico almanaque para el próximo año de 1927, obsequio con que la Compañía Mecanográfica Guillermo Truniger S. A. regala entre sus conocimientos y clientela.

Nosotros agradecemos tan delicada atención.

Boda

Se celebró en la parroquia del Sagrario (Catedral Vieja), la de nuestro convecino y amigo don Miguel Domínguez Quiñones, marino mercante, con la bella y elegante señorita María Martín Jiménez.

Bendijo la unión matrimonial el Sr. Cura de dicha parroquia don Buenaventura García González.

A los efectos civiles asistió el secretario suplente del Juzgado municipal de Santa Cruz, don Antonio Gil Erazo.

Testificaron el acto don Pedro Longobardo y don Luis Pérez Camacho.

Apadrinaron a los nuevos contrayentes la madre de la novia doña María Jiménez, viuda de Martín, y don Juan Domínguez Burgos, padre del novio.

Terminado el acto, pasaron los invitados a casa de este último, donde por el elemento joven se organizó una amena fiesta, en la que se distinguieron el hermano del novio y el artista don Luis Pérez, que dijeron unas cuantas cosas de canto flamenco.

Los nuevos esposos marcharon a Sevilla, Granada y Barcelona, de donde regresarán para fijar su residencia en esta capital.

Le deseamos eterna luna de miel.

Ayuntamiento

Visitaron al alcalde Sr. Blázquez, el Sr. Gargallo y don Manuel Sancho.

También conferenciaron con el alcalde, los señores de la comisión organizadora del homenaje a Falla, don Miguel Aramburu y don Juan Quirell.

Bautismo

Ayer domingo con toda solemnidad recibió las aguas del bautismo en la parroquia de San Lorenzo, la monísima niña dada a luz recientemente por la joven esposa de nuestro apreciable amigo D. José Gómez, encargado de los talleres tipográficos de D. Manuel Cerón.

A la recién nacida, a quien deseamos larga y venturosa vida, se le impuso el nombre de María. Fué apadrinada por sus tíos, la bella y simpática señorita Francisca Gómez y su hermano don Manuel Gómez.

Compañía Transatlántica

Esta Compañía admitirá proposiciones para efectuar los servicios de carga, testiba, destiba, descarga y trasbordo de mercancías y los de recepción, estiba y entrega de carbones en tierra y a flote en el puerto de Cádiz, bajo las condiciones consignadas en el pliego que estará de manifiesto en las oficinas de la Delegación de dicha Compañía, Isabel la Católica, núm. 3, todos los días laborables de 10 a 12 de la mañana.

Las proposiciones para el servicio de carboneo podrán ser independientes del servicio de mercancías.

Las ofertas podrán dirigirse bajo pliego cerrado a la Delegación de la Compañía en Cádiz y serán admitidas hasta el 15 de Diciembre.

Esta Compañía se reserva las facultades de elegir la proposición que considere más conveniente a su juicio y de rechazarlas todas.

Cádiz 8 de Diciembre de 1926.

Reservado a la casa

Sánchez Cosío

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada "La Zurcidora Mecánica" que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar su cido o remendado, cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero: basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. "La Zurcidora Mecánica", que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Patent Weaver, Arribau 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato puede proporcionar, y al escribir a la casa, mencionad NOTICIERO GADITANO.

HEREDEROS DE
Antonio Millán
Servicio quincenal entre los puertos de Tánger, Ceuta, Gibraltar, Casablanca, Rabat y Masagán, por los vapores «Carmen Millán», «Anita» y «Manuel Millán».
Servicio entre Cádiz y el Puerto.
LUNES 6
Salida del Puerto: 11,30 mañana.
Salida de Cádiz: 4 de la tarde.
PRECIOS
1.ª clase, 1,50.—2.ª clase, 1,00

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).
Consultas de 6 a 8

M. Quirell
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar 24.—Jerez

BAR
LA CRUZ BLANCA
EL PREFERIDO
por el público más selecto
Sagasia y C. del Castillo

Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Desamparados y Rosario

Consulten precios
de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.
JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 18 — Cádiz

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios
Rapidez.—Seguridad.—Confort
PRECIOS
De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 ptas.; pescante, 30; interior 22,50.
Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno.—Comunicación en continua comunicación telefónica.
Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléono 37.
Salida de Algeciras: Segismundo Moret, 5, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 101.

CORTÉS
Optico Científico.
Con título americano y certificado de aptitud, del eminente catedrático
Doctor Soria
Montañas 9 y Prim 4.

YA EMPIEZA
LA INGLESA
CON SUS GRANDES REBAJAS
PARA LOS PROXIMOS DIAS DE PASCUAS
Pedid Notas de Precios o visítenos
TOMÁS ISTURIZ, Teléfono 324.

Automóviles y Carrajes de Alquiler
"CONSTANTINO"
SERVICIO PERMANENTE
Plaza de Castelar núm. 1.—Teléfono 124.

Cemento Portland
ASLAND
de la Compañía General de Asfaltos y Portland "Asland" de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado
Delegado-agente para Cádiz y su provincia:
E. ANDRES GONZALEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ.

LIBRERÍA ESCOLAR
Papeles de todas clases.—Objetos para escritorio.
ANTIGUA DE J. ROMERO
COLUMELA 23 —:— CADIZ.

El nuevo propietario de este antiguo establecimiento, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, haber ampliado cuanto se refiere al ramo de escuelas, poseyendo toda clase de material, que expende a precios de catálogo. La sección de papelería, y objetos para escritorio ha sido reformada, ampliándose con toda clase de artículos que el más refinado gusto y adelantos exigen.
Servimos toda clase de artículos
En la parte tipográfica, teniendo en cuenta la constante evolución de los elementos concernientes a dicho arte, e la casa que posee el mejor material y mayor número de máquinas, trabaja en condiciones que la competencia no puede alcanzar.
Hacemos toda clase de impresos
DESPACHO CENTRAL: Columela 23.—Teléfono, 577.
SUCURSAL: Duque de Tetuán 15.
TALLERES: Beato Diego de Cádiz 8.

LUIS MEXÍA
Joyerero
Columela, 36 —:— Cádiz

MAS DE
150 Regalos : : **MOTOCICLETAS** : :
EN TRES MESES
tiene entregado esta Casa en Cádiz y su provincia.
Aquí no hay engañar; esta Casa cuenta con depósito propio de regalos, que puede ver quien lo desee: (exposición permanente).
Nuestro empeño: seriedad y fiel cumplimiento en cuanto ofrecemos.
NO OLVIDAR LAS SEÑAS:
Centro de Suscripciones
San José, 45.—Cádiz.
Suscríbase hoy a la emocionante novela
El Seductor
a 10 CENTIMOS el cuaderno.

B. S. A.
De 2 1/4, 2 3/4, 2 1/2, 4 1/2, 6 a 8 H. P., solas o con sidecar.

con tres cambios, desembrague, puesta en marcha, engrase automático a la vista.
B. S. A. CYCLES LIMITED, BIRMINGHAM (Inglaterra).
Bicicletas, Accesorios, Taller de reparaciones.
Venta a plazos y al contado.—Viuda de C. de la Fuente Elías.
Plaza de Arguelles, 9.—Cádiz

Consultorio Jurídico Administrativo
A CARGO DE
D. José G. Agulló
Abogado del Estado, jubilado.
Jefe Superior de Administración Civil
Consultas ordinarias, 10 Ptas.
Abonos especiales anuales para Comerciantes, Sociedades de todas clases y Ayuntamientos.
San Francisco 5, principal, de 1 y media a 4 y media.

Dr. Gilardón
Consulta médico-quirúrgica de 3 a 4.
Isabel la Católica, 2
Suscríbase hoy mismo a este periódico.

SE ALQUILA
amplio escritorio, en casa de esquina, con almacén espacioso contiguo, apropiado para comercio por mayor coloniales, cereales, etc. San Carlos 3, oficina.
Dan razón:

FABRICA DE PAN
de
Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfor 210

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Estella se ocupa de la situación

económica del clero

Una nota oficiosa del Gobierno sobre la situación económica del clero.—Conferencia con el Marqués de Estella. El Gobierno esquivó toda claudicación.—La Junta de defensa del clero.—Otros detalles.

Madrid.—En el Ministerio de la Gobernación facilitaron a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Después del acto de la Misa que todos los domingos se celebra en el Ministerio de la Guerra y a la que ha asistido hoy el Obispo de Madrid-Alcalá, con los sacerdotes que componen la mesa de la asamblea del clero, celebrada en Madrid, el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, ha celebrado una larga conferencia con los citados sacerdotes, que le han entregado un escrito con las proposiciones acordadas en la asamblea de referencia.

El general Primo de Rivera ha podido comprobar en el curso de su gobierno, la situación por que atraviesa el clero de España, que a su juicio percibe los haberes más bajos del país entero.

De esto ya tenía suficiente conocimiento el Gobierno, por haberse oído a los prelados, que con tanto celo velan por los intereses económicos del clero.

El problema es muy arduo, porque sin vida espiritual y la fe cristiana, el individuo queda considerablemente rebajado en su índice de bondad.

Por otra parte, la necesidad de disminuir la distancia que separa los gastos de los ingresos, es inaplazable de todo punto y aun cuando la cifra del déficit se reduce mucho, no es todo lo bastante para dar la sensación de saneamiento financiero, si no se marca este saneamiento dentro de un periodo radical y pronto.

De otra parte se encuentra la angustiosa situación del clero, expuesta tenazmente por sus prelados y que el Gobierno ha procurado en parte remediar, sería una dificultad para ser atendida por parte del Gobierno en vista de la organización, acaso más ficticia que real, de Junta de defensa de intereses, a la gestión citada en su desenvolvimiento.

Este aspecto de la cuestión y así lo ha dicho el presidente del Consejo al Obispo de Madrid-Alcalá, lo cree necesario de darle a conocer a la opinión pública.

Bien es sabido que es doctrina del Gobierno actual, no provocar dificultades, pero el Gobierno también esquivó todo lo que pueda tener como de claudicación y no oculta (otros más falaces lo harían, sin estar impregnados del deseo de asistencia al clero que tiene este Gobierno), que no vé con agrado la forma de Junta de defensa que han dado los sacerdotes a su organización.

El Gobierno estudiará las peticiones del clero y procurará ver la forma de atender a los deseos y a las necesidades del clero en la manera más procedente.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de la Guerra, el duque de Tetuán recibió al general Los Arcos, al marqués de Hermandad y a los tenientes coronel Abella y Casas.

Vista de una causa por sedición, en el Consejo Supremo

Madrid.—Esta mañana en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, celebró la vista de una causa seguida contra los soldados del regimiento de Tetuán, Pedro Carulla, Mariano

Jover, y Salvador Romas, por el delito de sedición.

Según se desprende del apuntamiento, en la ciudad de Castellón de la Plana, en los días 18 y 19 de Agosto de 1924, algunos soldados se reunían por la noche, después del toque de retreta en la orilla del río, donde permanecían largo rato.

Aun cuando se desconocía lo que trataban, parece ser que era relativo a la próxima marcha a África de su regimiento para tomar parte en las operaciones.

En una de las últimas noches se reunieron unos cien soldados y la reunión duró aquel día hora y cuarto.

Pronunciaron discursos los soldados Carulla y Jover de tonos subversivos y otros soldados más, cuyo paradero se ignora.

El Consejo de Guerra ordinario, condenó a reclusión perpetua a los dos primeros y al tercero a la pena de diez años de prisión militar, como cómplices de los anteriores.

Los defensores de los procesados decidieron apelar al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En la sesión de hoy el fiscal señor Montiel, pidió para Carulla y Jover la pena de seis años de reclusión y para Salvador la libre absolución.

El defensor de los soldados capitán de Tetuán señor Mengana solicitó la absolución o la pena de prisión correccional en su grado mínimo, conformándose con la petición fiscal para el tercero de los procesados.

La causa quedó concluida para sentencia.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana, una comisión de corredores de comercio de toda España, estuvo en el Ministerio del Trabajo, entrevistándose con el señor Aunós.

La comisión iba presidida por el sindicato de Valencia, y a solicitar del ministro la creación de un organismo intermediario entre ellos y el Ministerio del Trabajo.

También estuvieron visitando al señor Aunós, los presidentes de las Diputaciones vascas, el delegado regio del Trabajo en Madrid, don Sixto Rojo; los señores Díez de la Cebosa y Ayat, que fueron a darle las gracias en nombre de la Confederación Gremial Española, por haberle dado entrada en la comisión que entiende en la organización de los comités paritarios creados por Real Decreto de 26 de Noviembre de 1924.

En el Ministerio de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, recibió a una comisión de catedráticos de Institutos, al delegado de Hacienda de Valencia, al alcalde de Salamanca, al síndico de Barcelona señor Navarro y al presidente de la Diputación de Segovia, señor Gila.

En el Ministerio de Marina

Madrid.—Esta mañana, el ministro de Marina don Honorio Cornejo, recibió solamente al conralmirante Díez de la Cortina.

El viaje del ministro de Estado

Madrid.—Como estaba anunciado, anoche salió para Linarés el ministro de Estado señor Yanguas, donde permanecerá breves días en unión de su familia.

La familia Real

Madrid.—Esta mañana los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados del Marqués de Viana, han marchado a la finca «Layo», en la provincia de Toledo, propiedad del Conde

de Mora, donde pasarán el resto del día.

Despachando con el Marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, recibió a los ministros de Hacienda, Gracia y Justicia y Marina.

Luego recibió al duque de Alba, al gobernador civil de Pamplona y al director general de Seguridad.

Los partidos de futbol de ayer.

Un partido internacional

París.—Ayer domingo celebró un animado encuentro de futbol entre el equipo catalán Europa F. C. y el equipo francés «Red Star».

Vencieron los españoles por dos a uno.

Madrid.—Real Sociedad San Sebastián, dos tantos; Sporting F. C., cero.

Gijón.—Sporting de Gijón, dos tantos; Real Oviedo, uno.

Coruña.—Empataron a un tanto el Celta de Vigo y el Deportivo de Coruña.

Valencia.—Gimnástica de Valencia, nueve tantos; Bujarsot, dos.

Levante F. C., dos tantos; Elche, cero.

Barcelona.—Deportivo Español, tres tantos; Martinen, cero.

Zaragoza.—Huesca F. C., tres tantos; Patria, cero.

Bilbao.—A causa de los fuertes temporales de lluvias, se suspendieron todos los partidos que estaban anunciados para el día de ayer.

Sevilla.—Real Betis Balompie, ocho tantos; Electromecánica, uno.

Sevilla F. C., cuatro tantos; Iberia F. C., uno.

En el Ministerio de Instrucción pública

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, el académico de Ciencias señor Torrejón, designado por España para asistir al Congreso Internacional de expediciones árticas, celebrado recientemente en Alemania.

Dió cuenta al ministro de todo lo actuado en dicho Consejo y de los actos celebrados en honor de España, a los que asistieron nuestro Embajador en Berlín y la colonia española.

También se concedió al delegado español el alto honor de que presidiera la sesión de clausura que fué brillantísima.

Visitó además al ministro el gobernador civil de Avilas, el general Bordetas, el presidente de la Diputación de Segovia y el Director General de Aduanas.

En el ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, recibió al gobernador civil de Soria y al señor Sánchez Cuervo, que le habló de diversos asuntos relacionados con la radiotelefonía y con el gran incremento que ha adquirido en España.

Los juegos peligrosos

Melilla.—Un niño indígena de la cabila de Beni-Bu-Frah, que se hallaba jugando con una bomba de mano, tuvo la desgracia de que le explotara el artefacto al caerse al suelo, produciéndole heridas de carácter grave.

La Junta de Socorros para los mutilados de Africa

Madrid.—En el Gobierno civil de Madrid, facilitaron esta mañana a los periodistas una extensa nota en la que se dice que la Junta de Socorros para los mutilados de Africa, han celebrado sesión el día 18 de Noviembre pasado, asistiendo a la misma el ministro de la Guerra, duque de Tetuán y el Obispo de Madrid-Alcalá, estudiándose las peticiones de socorros presentadas.

Se examinaron unos cincuenta expedientes de otros tantos peticionarios que se encontraban en las condiciones señaladas.

Acordóse la concesión de varias pensiones vitalicias.

Convino en adquirir algunos informes respecto de varios de los peticionarios y del estado económico en que se encuentran.

Dado el gran número de solicitudes que existen presentadas y del escaso numerario con que cuenta esta entidad, se ha visto precisada a acordar que no concederá socorros más que aquellos individuos que verdaderamente se encuentren en situación muy necesitada para evitarle las amarguras de verse por completo desatendidos en su estado.

Entrega de armamento

Melilla.—Por mejaznias de la oficina de intervención de Beni Urriagué, fueron recogidas una bomba de mano, 100 cartuchos Mauser y 100 Lebel.

En el depósito de Artillería de Tamasin, han sido entregados 1.500 cartuchos Mauser y 9 bombas de mano.

El jefe de la cábila de Benituzin, Alal-Mehand, ha hecho entrega de la misma, de un fusil Mauser.

Por fuerzas de la mejaznia de las intervenciones militares, se han recogido en la cábila de Beni Urriagué dos espingardas, una pistola, tres bombas de mano y 50 cartuchos de diferentes marcas.

Evacuados a la Península

Melilla.—Han sido evacuados al hospital militar de Carabanchel, el capitán de Regulares de Melilla don Eduardo Losa, y al hospital militar de Sevilla, el teniente don José Boza.

El temporal causa destrozos en Bilbao

Bilbao.—A causa de los grandes temporales de estos días, ha crecido enormemente el caudal del río Nervión.

El puente de la Merced ha sufrido con ello grandes desperfectos.

Ayer tarde la corriente del río citado arrastró el ala derecha del puente, llevándola río abajo unos treinta metros.

Se temen otros hundimientos en el puente mencionado y que desaparezca también el ala izquierda.

El tráfico por dicho sitio ha sido ojalmente suspendido.

Labor de protectorado.

Melilla.—El interento de la cábila de Bocoya, con el teniente médico afecto a aquella oficina de Intervención, efectuaron un extenso recorrido, con objeto de visitar el segundo, a los enfermos que habían solicitado su intervención.

La nieve.

Melilla.—En la parte montañosa de la cábila de M-Talza, han nevado estos días copiosamente.

Por esta causa, el frío en dicha región es intensísimo.

Anúnciese en EL NOTICIERO GADIFANO.

Imprenta

Se vende completa dispuesta a funcionar inmediatamente.

DIRIGIRSE A

José Gómez Canto

B. Diego de Cádiz, 8

El General Martínez Anido llegó

ayer a Barcelona

El General Martínez Anido llegó a Barcelona.—En la estación.—Colocación de la primera piedra de un grupo Escolar.—Un banquete.

Barcelona.—En el expreso llegó procedente de Madrid el ministro de la Gobernación y vicepresidente del Consejo de Ministros, general Martínez Anido.

En la estación del apeadero de Gracia era esperado por las autoridades, representaciones, corporaciones y un gran número de obreros, en su mayoría afiliados a los Sindicatos libres.

Desde la estación el general Martínez Anido trasladó en automóvil a Badalona, donde fué clamorosamente recibido.

Allí asistió al solemne acto de colocar la primera piedra de un grupo escolar.

Luego regresó a Barcelona, donde fué obsequiado con un banquete organizado en su honor por la Confederación regional de Sindicatos libres de Cataluña.

El acto tuvo lugar a la una y media de la tarde en el centro de la dependencia mercantil.

Asistieron unos setecientos comensales.

A los postres pronunciaron discursos varios oradores, entre ellos el Sr. Salas, de la confederación de sindicatos libres, cuyo organismo preside el cual ofreció el agasajo en nombre de sus compañeros de corporación.

También pronunció un elocuente discurso el gobernador civil de Barcelona, general Milán del Bosch y el vicepresidente del Consejo de Ministros ge-

neral Martínez Anido, el cual dió las gracias en sentidas y patrióticas frases por el agasajo que en aquellos momentos le dispensaba.

Recordó los días de su mando al frente de la provincia de Barcelona y afirmó que eran inolvidables para él las deferencias que tuvo siempre la ciudad condal para su persona.

Elogió también la labor que realiza el actual gobernador, general Milans del Bosch.

Nota de aviacións

Melilla.—A causa de hallarse bajas las nubes y por el mal estado del campo de aviación, no efectuaron vuelos los aparatos del aerodromo Herráiz.

Para incorporars al aerodromo de Cuatro Vientos, hoy marchará a Madrid el capitán de aviación don Antonio Cañete.

Marchó destinado al aerodromo de Getafe, el suboficial de dicho cuerpo, don Arsenio Pardo.

Con objeto de sufrir reconocimiento para el ingreso en las fuerzas de aviación, marchó el teniente del Tercio don Gonzalo Ceballos.

Una colonia veraniega en Tres Forcas.

Melilla.—Una comisión de propietarios y comerciantes, interesados en la construcción de una colonia veraniega en los pinares de Tres Forcas, cerca de la casa del Santón de la Puntilla, visitó ayer al general Castro Girona, para exponerle la idea y solicitar su concurso.

S. E. ofreció apoyar a los comisionados en sus laudables deseos.

Sucesos locales

Atropellos

En la Avenida Primo de Rivera, el ciclista Aurelio López Crejo, que habitaba Santo Domingo, 41, atropelló a Miguel Rodríguez Jiménez, con domicilio en la Plaza de la Catedral, 10, sin causarle lesión alguna.

En la calle Sagasta, cruce con Peñalba, un ciclista, que se dió a la fuga, atropelló al niño de 9 años Vicente López Gómez, causándole una herida contusa de un centímetro de extensión en la región malar izquierda, que le curaron en el Hospital Mora.

Por escandaloso y blasfemo

Por los serenos fué detenido en el muelle Reina Victoria, el indio Juan Alvarez Pérez, de 23 años, soltero y sin domicilio en ésta, por promover escándalo y blasfemar.

Ingresó en la Prevención civil.

Malos tratos

A requerimiento de Sinterosa López Díez, de 48 años, casada, con domicilio en Santo Domingo, 21, fueron detenidos y conducidos a la Comisaría, por la guardia municipal, María Rodríguez Charen, de 38 años, casada y a su hija Eva Delgado Rodríguez, de 20 años, soltera, con el mismo domicilio, porque según manifestó la María Rodríguez había hecho objeto de insultos y la hija la maltratado de palabras u obras, causándole mercedura en el antebrazo izquierdo, de la que fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

Escándalo.

A requerimiento de Enrique Montero Arbal, de 38 años, casado, que vive en San Félix, 12, fué detenido por la guardia municipal, el indio que dijo llamarse Francisco Romero Gómez, de 38 años, soltero, que habitaba en Santa Catalina, 9, por promover fuerte escándalo en el establecimiento de bebidas denominado «Los Negros».

Manifestó un guardia compareciente en la Comisaría, donde fué condeudo, que al de enlole le había maltratado de obras y palabras.

Un compañero del detenido, que hallábase con éste, promoviendo también escándalo, dióse a la fuga.

El Francisco Romero ingresó en la Prevención civil.

Caida casual.

En el Hospital Mora fué asistida de una herida contusa de 3 centímetros de

extensión en la región frontal izquierda, hematoma en el párpado superior izquierdo, herida contusa de medio centímetro en el pabellón de la oreja izquierda, el anciano de 76 años de edad, Francisco Díaz Hernández, viudo, con domicilio en Santiago Terry, 1, cuyas lesiones se produjeron en una caída por la escalera de dicha casa, pasando, una vez curado, a su domicilio.

Otra caída.

En la calle San Pedro tuvo la desgracia de caerse la anciana, de 70 años, casada, habitante en la calle Manzanares, 8, produciéndose una herida punzante en la cabeza y contusión en la región rotaliana de la pierna derecha, de lo que fué curada en la Casa de Socorros, pasando a su domicilio.

Malos tratos.

Por maltratarse de obras, fueron detenidos Francisco Varelo y Juan Escalona.

A la Prevención

Fueron detenidos: José María Mariscal, por embriaguez y escándalo.

Angel Romero, por implorar la caridad pública en estado de embriaguez.

Luis Rubio, por embriaguez y escándalo.

Manuel Hernández Sánchez, por implorar la caridad pública e insultar a los transeúntes.

100.000 Pesetas

podemos colocar, pre isamente en palcos del Estado, con renta anual no menor del OCHO por ciento anual.

Dirigirse a los Agentes del Banco Hipotecario en Cádiz,

Sres. C. Derqui, (S. A.)

R. Viescanum, 1.

¡¡ Ciclistas !!

Al llegar están las famosas bicicletas

B. S. A. tipo carrera

Guías carreras, tirantes rectos, carrete trasero reversible, dos piñones, llantas estrechas, frenos, cable, etc. etc.

¡PRECIOS sin competencia, calidad INSUPERABLE!

Viuda de C. de la Fuente Elías P. de Arguelles 9.—Cádiz.

LA PASTORA

deGrandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases LUIS ARROYO CRESPO.— Calles San Vicente 15, Pastora 1 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz, Teléfono 227.

EL MEJOR PURGANTE

Aguas minerales naturales de

CARABAÑA

Depurativas

Antibiliosas

Antiherpéticas

Pedidos: Hijos de B. J Cháverri, Lealtad 12, Madrid.

Compañía Transmediterránea

Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.
LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 20 horas.
 Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.
 Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.
LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Santander y Bilbao, el vapor «NAVARRA». Saldrá de Cádiz el 29 de Noviembre de 1926. Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luanca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia. Admite pasaje.
MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona el vapor «SANTAMAÑA». Saldrá de Cádiz el 27 de Noviembre de 1926. Admite carga y pasajeros. Este buque toma mercancías para Baleares. Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Comparen con la competencia los chocolates, bombones y caramelos

EUREKA

y se convencerán de su inmejorable calidad

Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México
 El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao el día 18 de Diciembre, de Santander el 18, de Gijón el 19 y de Coruña el 20. Próxima salida el día de Diciembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 17 de Diciembre, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el día 2 de Diciembre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 25 de Octubre, y de Cádiz el 31 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 23 de Diciembre, de Valencia el 24, de Málaga el 26, y de Cádiz el 28.

Línea Mediterráneo-Cuba-México

El vapor «P. de Satústregui», saldrá de Barcelona el día 1.º de Diciembre, de Valencia el 2, de Málaga el 4 y de Cádiz el día 6 a las 10 de la mañana.—Próxima salida el día 27 de Diciembre.

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos», saldrá de Barcelona el 15 de Diciembre para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Bilbao el 2 de Febrero para Gijón, de Coruña el 6, de Vigo el 7, Lisboa facultativa, de Cádiz el 10, para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medina Celi, 8, Barcelona, y en la Delegación de la Compañía en Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes.

Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde.

Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
 AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas l.

Cristalería y loza.—Bañeras.—Tuberías.—Vajillas.—Cafeteras.—Perfumería.—Aparatos eléctricos.—Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

VICHY CATALAN

Agu mineral natural, alcalina, bicarbonata la sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA

NOVEDAD
 ¡La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NINO puede rápidamente y sin igual perfección ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases. sean de seda, algodón, lana o hilo.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente.

La Zurcidora Mecánica.

Se acompaña de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
 Aribau, 226. Barcelona.

Prensa argentina

En el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle, junto al Fielato de consumos, se vende la prensa de Buenos Aires al precio de 0,20, y la revista "Caras y Caretas" a 1 precio de una peseta. También se vende el "Faro de Vigo", y los periódicos de más circulación de Madrid y provincias.

M. CERON

Imprenta, Librería, Papelería y Utiles de escritorio
 Aucha 15 y Beato Diego de Cádiz núm.

RESERVADO PARA CLICHE

EFFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros.—Representante exclusivo de las famosas maletas abacá "Marca Ancla" de la casa Uribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla.

Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas.—Fundición, construcción y reparación de maquinaria en general, etc.—Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol. - La Eoruña. - Cádiz: Sto. Domingo 1

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:
 Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
 Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.
 Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.
 AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaseca, Curro Vargas, Fernández Florez, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción
 Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. _____ domicilio en _____ provincia _____ calle _____ núm. _____ se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. _____ EIRMA

Fecha de _____ de _____ 192 _____

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Contribución industrial

Nuevas bases y Tarifas

Obra de gran utilidad para los contribuyentes

De venta en la Papelería de M. Ceró Duque de Tetuán 15, y principales berrías de Cádiz.
 5,25 ptas. ejemplar

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

RAMON REY

— CARROS Y CAMIONES —
 Empresa de transportes
 Isaac Peral 13.— Cádiz

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS
 Virgili 4 y 6. — Teléfono 164

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CAL. HIDRAULICA. CEMENTOS. ETC.

CADIZ. TELÉFONO. 34 y 35